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МЕНЕДЖМЕНТ ЕКОНОМІЧНОЇ ГАЛУЗІ ЗА УМОВ НАГАЛЬНОЇ ПОТРЕБИ  
ОНОВЛЕННЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

Досліджено управління кадровим потенціалом в економічній галузі з урахуванням оновлення персоналу. Результати показали, що 
для ефективного оновлення кадрового потенціалу необхідно забезпечити належний рівень заробітної плати та матеріальні 
стимули для працівників, навчання та підвищення кваліфікації персоналу. Фактори, які впливають на процес оновлення кадрового 
потенціалу, належать економічна ситуація у країні, демографічні процеси та рівень конкуренції на ринку праці. Показано, що 
управління кадровим потенціалом в економічній галузі потребує аналізу зовнішніх та внутрішніх факторів, а також розробки та 
впровадження оптимальних стратегій. 
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ВСТУП 
У сучасному економічному середовищі, яке швидко 

змінюється, організації стикаються з гострою потре-
бою оновити свій кадровий потенціал, щоб залиша-
тися конкурентоспроможними і відповідати вимогам 
ринку. Це особливо важливо в економічному секторі, 
де підприємства повинні постійно адаптуватися до 
нових викликів і можливостей, щоб бути успішними. 

Згідно зі статистикою професійної зайнятості Бюро 
статистики праці (2021), попит на кваліфікованих пра-
цівників в економічному секторі зростає швидше, ніж 
пропозиція [1]. Це створює серйозну проблему для ком-
паній, які повинні знайти способи залучати й утри-
мувати талановитих працівників. 

Для того щоб розв’язати цю проблему, виникає 
потреба стосовно важливості розвитку працівників у 
сучасному бізнес-середовищі. Дослідники Kubesova 
and Horska зазначають, що інвестиції в розвиток спів-
робітників можуть не тільки допомогти підприємствам 
залучати й утримувати таланти, але й підвищити про-
дуктивність і загальну ефективність організації [2]. 

У звіті Асоціації розвитку талантів (ATD) про стан 
галузі за 2019 р. також вказано про важливість роз-
витку співробітників у сучасному бізнес-ландшафті. 
Це показує, що найефективніші організації, найімовір-
ніше, надають пріоритет розвитку співробітників і на-
дають широкі можливості для навчання і зростання [3]. 

Незважаючи на це, а також зростаюче визнання 
важливості розвитку персоналу в економічному сек-
торі, залишається багато проблем, які необхідно вирі-
шити. Ця стаття має на меті дослідити поточний стан 
розвитку персоналу в економічній галузі, визначити 
ключові проблеми, з якими стикаються організації, і 
запропонувати рішення для ефективного управління 

кадровим потенціалом у цьому критичному секторі. 

МЕТА роботи – ознайомлення з викликами, що 
виникають перед керівниками економічного сектору 
в разі потреби оновити кадровий потенціал органі-
зації. Роботу спрямовано на дослідження різних стра-
тегій і методів, які можна використовувати для ефек-
тивного управління цим процесом. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У дослідженні застосовано загальнонаукові й спе-

ціальні методи: абстрактно-логічний (для теоретичного 
узагальнення висновків й аналізу результатів дослі-
дження); аналіз і синтез (для аналізу окремих еле-
ментів стратегій). 

Якщо застосовувати комбінацію цих методів дос-
лідження, можна отримати всебічне розуміння вик-
ликів, стратегій і найкращих практик, пов’язаних з 
управлінням оновленням персоналу в економічному 
секторі, і надати обґрунтовані рекомендації із вдоско-
налення практики управління. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Економічний сектор відіграє життєво важливу роль 

у зростанні й розвитку будь-якої країни. Щоб збе-
регти конкурентоспроможність й актуальність на гло-
бальному ринку, що швидко змінюється, в економічну 
галузь необхідно запроваджувати останні технологічні 
досягнення та інновації. Однак цього неможливо до-
сягти без ефективної і кваліфікованої робочої сили. 
Тому актуальною є потреба оновити кадровий потен-
ціал економічного сектору. У цій статті розглянемо 
проблеми, що виникають у галузі економіки в онов-
ленні кадрового потенціалу, стратегії вирішення цих 
проблем і переваги оновленого кадрового потенціалу. 

Одним з основних викликів, з якими стикається 

 Є.В. БУРЯК, І.Г. ВЕРЕЗОМСЬКА, С.С. ЯРЕМЧУК, 2023
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галузь економіки в оновленні кадрового потенціалу, є 
швидка динаміка технологій і глобалізація. Техноло-
гічний прогрес швидко трансформує галузі, тому під-
приємства повинні враховувати ці зміни, щоб зали-
шатися актуальними. Однак програми навчання часто 
є неадекватними, і багатьом працівникам не вистачає 
необхідних навичок для роботи з новітніми техноло-
гіями. Крім того, глобалізація посилила конкуренцію, 
тому підприємства повинні мати кваліфіковану ро-
бочу силу, щоб ефективно конкурувати [4]. 

Ще одним викликом, з яким стикається галузь еко-
номіки в оновленні кадрового потенціалу, є висока 
плинність кадрів. Працівники з кожним роком усе більше 
й швидше змінюють своє місце роботи (рис.1). Вони 
часто залишають роботу в пошуках кращих можли-
востей, тому це породжує дефіцит кваліфікованих пра-
цівників. Крім того, обмежений бюджет на розвиток 
працівників також перешкоджає галузі оновлювати 
кадровий потенціал. Багато підприємств не можуть 
забезпечити достатніми програмами навчання своїх 
працівників через бюджетні обмеження [5]. 

 
Рис. 1. Середній рівень відходу працівників (узагальнено 

авторами на основі аналізу Bureau of Labor Statistics, 2021) 

Для того щоб розв’язати ці проблеми, економічна 
галузь має прийняти кілька стратегій. Співпраця з 
навчальними закладами є однією з таких стратегій. 
Підприємства можуть співпрацювати з університет-
тами й професійно-технічними школами, щоб запро-
понувати спеціалізовані програми навчання своїм пра-
цівникам. Ці програми можна налаштувати відповідно 
до конкретних потреб галузі й надати працівникам 
навички, необхідні для роботи з новітніми техноло-
гіями. Ще однією стратегією, яку можна прийняти, є 
впровадження програм наставництва й коучингу. Дос-
відчені працівники можуть наставляти нових співко-
бітників, надаючи їм необхідні навички і знання, щоб 
досягти успіху на своїх посадах [2]. 

Проведення навчання без відриву від виробництва 
й семінарів – ще одна ефективна стратегія оновлення 
кадрового потенціалу. Працівники можуть відвідувати 
майстер-класи й семінари, щоб отримати нові на-
вички і методи, які можна застосувати на роботі. Про-
позиція конкурентної винагороди й пільг також має 
вирішальне значення. Підприємства повинні надавати 
привабливі компенсаційні пакети й пільги, щоб утри-
мувати кваліфікованих працівників [4]. 

Слід зазначити, що вирішальною є культура без-
перервного навчання. Підприємства повинні надавати 
пріоритет розвитку працівників і заохочувати їх до 
подальшої освіти і навчання. Вони можуть запропо-
нувати такі заохочення, як просування на службі й 
бонуси для працівників, які беруть участь у прог-

рамах навчання і розвитку. Це не лише підвищить ква-
ліфікацію робочої сили, але й створить культуру нав-
чання протягом усього життя, що має вирішальне зна-
чення для збереження конкурентоспроможності на ринку. 

Також у статті «Вироблення рішень щодо форму-
вання конкурентного потенціалу суб’єктів інновацій-
ного підприємництва» розглядається проблема фор-
мування конкурентоспроможного потенціалу підприємств 
в умовах інноваційної економіки. Дослідження виз-
начає ключові фактори, які впливають на формування 
конкурентного потенціалу, зокрема кадровий потен-
ціал, науково-технічну базу та здатність до інновацій. 
Зроблено акцент на необхідності оновлення кадрового 
потенціалу підприємств як одного з основних фак-
торів формування конкурентоспроможного потенціалу 
в умовах сучасної економіки. Враховуючи нагальну 
потребу у зміні профілю робіт та появу нових про-
фесій, підприємства мають активно працювати над роз-
витком кадрового потенціалу шляхом вдосконалення 
професійних знань та навичок своїх співробітників [6]. 

Переваги від оновлення кадрового потенціалу в 
економічній галузі є численними. Насамперед слід за-
значити, що кваліфікована робоча сила є більш ефек-
тивною, що, зі свого боку, підвищує продуктивність і 
прибутковість. Ще однією перевагою є підвищення рівня 
задоволеності клієнтів. Кваліфіковані працівники мо-
жуть краще обслуговувати клієнтів, які залишаться 
задоволеними й лояльними надалі. Крім того, онов-
лена робоча сила посилить інновації і креативність, 
що призведе до розробки нових товарів і послуг. Змен-
шення плинності кадрів також є перевагою оновлення 
кадрового потенціалу. Підприємства можуть утриму-
вати кваліфікованих працівників, заощаджуючи гроші 
на підборі й навчанні. Отже, оновлення кадрового по-
тенціалу може підвищити конкурентоспроможність на 
ринку, що є вирішальним для довгострокового успіху. 

Для того щоб підтвердити важливість оновлення 
кадрового потенціалу в економічній галузі, можна 
розглянути кілька прикладів. Наприклад, у техноло-
гічній галузі відомі своїми програмами розвитку пра-
цівників такі компанії, як «Гугл» й «Епл». Ці компанії 
пропонують своїм працівникам можливості безперерв-
ного навчання, включаючи навчання на робочому місці, 
програми наставництва й компенсацію за навчання для 
подальшої освіти. Також ці програми не лише допо-
могли компаніям утримати кваліфікованих працівників, 
але й розробити інноваційні продукти, які зробили ре-
волюцію у галузі [7]. 

У галузі охорони здоров’я лікарні й медичні центри 
впроваджують програми для оновлення кадрового по-
тенціалу для покращення результатів лікування паці-
єнтів. Наприклад, медичний центр Університету Піттс-
бурга (UPMC) запровадив програму резидентури для 
медсестер, яка передбачає навчання без відриву від 
роботи й наставництво для нових медсестер. Прог-
рама значно зменшила плинність медсестер і покра-
щила результати лікування пацієнтів, зокрема скоро-
тила тривалість перебування в лікарні й підвищила 
задоволеність пацієнтів [8]. 

Багато компаній на сьогодні інвестують у розвиток 
працівників. Вони вкладають гроші у різні сфери розвитку 
(табл. 1). 
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Таблиця 1 – Найпопулярніші інвестиції в програмі розвитку працівників (Асоціації розвитку талантів) 
Інвестиції в програми розвитку працівників Відсоток компаній 

Навчальні програми 93 % 
Онлайн-навчання 80 % 

Внутрішні курси підвищення кваліфікації 72 % 
Фінансова підтримка участі в конференціях і семінарах 70 % 

Програми менторингу й коучингу 62 % 
 
До того ж відповідно до аналізу даних інвестиції в 

програми розвитку працівників призводять до пози-
тивного повернення цих інвестицій. Дослідження Асо-
ціації розвитку талантів показало, що компанії, які 
інвестують у розвиток працівників, мають більший 
дохід на одного працівника порівняно з тими, які цього 
не роблять. Також компанії з програмами розвитку 
працівників мають нижчий рівень плинності кадрів, 
що призводить до економії коштів під час відбору 
кандидата й навчання [3]. 

ВИСНОВКИ 
Отже, управління економічним сектором є кри-

тичним аспектом, який потребує постійної уваги й 
вдосконалення, особливо за нагальної потреби оновити 
кадровий потенціал. З огляду на динамічний характер 
економіки й зростаючу конкуренцію на світовому ринку 
для організацій украй важливо постійно впроваджувати 
інновації і вдосконалювати навички й здібності своїх 
працівників. 

Дослідження, розглянуті в цій статті, висвітлюють 
різноманітні фактори, які необхідно враховувати в 
управлінні економічним сектором. Ці фактори вклю-

чають важливість стратегічного планування і прогно-
зування, необхідність ефективного управління талан-
тами, роль лідерства у створенні культури навчання і 
розвитку, застосування сучасних технологій та інно-
ваційних методів, а також потребу в співпраці й парт-
нерстві. 

Враховуючи ці фактори, організації зможуть ефек-
тивно реагувати на виклики оновлення свого кадро-
вого потенціалу, зберігаючи водночас конкурентну 
перевагу на ринку. Крім того, інвестування в роз-
виток і навчання працівників може призвести до низки 
переваг, як-от підвищення залученості й мотивації пра-
цівників, продуктивності й ефективності організації. 

Загалом управління галуззю економіки в разі по-
треби оновити кадровий потенціал вимагає комплексного 
й стратегічного підходу. Застосування найкращих прак-
тик, постійне оцінювання і вдосконалення своєї прак-
тики управління, дасть змогу організаціям ефективно 
долати виклики стосовно оновлення кадрового потен-
ціалу й залишатися конкурентоспроможними на сві-
товому ринку. 
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MANAGEMENT OF THE ECONOMIC SECTOR UNDER THE CONDITIONS  
OF THE URGENT NEED TO UPDATE PERSONNEL POTENTIAL 

Introduction. The economic sector is constantly evolving, and in order to remain competitive, companies must regularly update 
their workforce to keep pace with new technologies and market demands. This paper examines the challenges and opportunities 
associated with managing human resources in the economic sector, particularly under conditions of urgent need for updating 
personnel potential.  

The purpose of the paper is to analyze the current state of human resource management in the economic sector and to propose 
strategies for updating personnel potential in response to changing market demands and technological advancements. The paper 
examines the role of leadership, training and development, and other key factors in promoting innovation and growth in the 
economic sector.  

Results. The paper finds that effective human resource management is critical for companies operating in the economic sector. 
The study identifies a number of key challenges, including difficulties in attracting and retaining top talent, gaps in employee skills 
and knowledge, and the need for ongoing training and development programs. The paper also highlights the potential benefits of 
investing in workforce development, including increased productivity, improved employee morale and job satisfaction, and a more 
competitive position in the marketplace.  

Conclusion. In conclusion, effective human resource management is essential for companies operating in the economic sector, 
particularly in the face of rapidly changing market demands and technological advancements. By investing in training and 
development programs, updating recruitment strategies, and promoting a culture of innovation and growth, companies can position 
themselves for long-term success in a dynamic and competitive business environment. 

Keywords: management, economic sector, personnel potential, renewal 

 


